
 

 

 

m%Yak m;% wxl 43 

 
01' my; l%uf,aLKfha iajdëk fla; ldKavh l=ula o @ tjeks fla; ldKavhla l=uk kduhlska 

y÷kajkq ,nkafka o @  
 

def f(): 
                print("This is a function") 
                print("------------------") 
                return 
print("Welcome") 
f() 

 
2' my; fla; ldKAvfha m%;sodkh l=ula  o @  

def f(): 
                s = 0 
                for i in range(3): 
                                s = s + i 
                print(s) 
                return() 
print("Welcome ") 
f() 

 
3'  my; fla; ldKAvh ls%hd;aul lr h;=re mqjrefjka  4 keue;s w.h wdodkh lrk ,oafoa kï tys 

m%;sodkh l=ula  o @  
 

def cal(b): 
                c = 5 
                d = 10 
                x = (c+d)//b+2 
                print(x) 
                return() 
x = int(input()) 
cal(x)                 

                 
4' my; fla; ldKAvh ls%hd;aul lr h;=re mqjrefjka  25 keue;s w.h wdodkh lrk ,oafoa kï tys 

m%;sodkh l=ula  o @  
 

def cal(b,y = 5): 
                print(b+y) 
                return() 
x = int(input()) 
cal(x) 

 
5' my; fla; ldKAvh m%;sodkh l=ula  o @  
 

def cal(b=20,y = 5): 



 

 

                print(b+y) 
                return() 
cal() 

 
6' my; fla; ldKAvh m%;sodkh l=ula  o @  

def cal(z): 
                x = 5 
                y = 10 
                tot = x+y+z 
                return(tot) 
print(cal(6)) 

 
 
7' my; fla; ldKavfha ia:dkSh úp,H ^local& iy f.da,Sh úp,H ^globel&  l=ula o @  tfukau fuu 

fla; ldKavfha ,ndfok m%;sodkhka ,shd olajkak @  
x = 5 
def cal(): 
                x = 2 
                print(x) 
                return() 
cal() 
print(x) 

 
8' my; ,ndoS oS we;s we,af.dß;uh Wmfhda.S lrf.k my; m%ldY bÈßfhka  fyda  ixfla;h we;=<;a 

lrkak' @  
 

 
 

1 fuys wdodkhla mj;S  
2 we,af.dß;ufha m%;sodkhla mj;S  
3 mqk¾lrKhla mj;S  
4 lsishï wjia:djl x w.h y w.h iudk jQ úg we,af.dß;uh kj;S'  
5 wdrïNfha mj;akd y w.h 0 fjkqjg 6 we;=<;a l<fyd;a we,af.dß;uh 

u.ska ks¾udKh lrk l%uf,aLKh fkdkj;ajd ls%hd;aul fõ' 
 

 
 
9. K hkq ,ehsia;=jla jk w;r tys 1 isg 50 olajd ksÅ, ixLHd mj;s' fuu ,ehsia;=fõ mj;akd o;a; tlska tl lshjd 

T;af;a w.hka w¨;a ,ehsia;=jlg wdodkh lr tu o;a; ;srh ;=< o¾Ykh lr .ekSug we,af.dß;uhla 
f.dvk.kak' bka miq tu we,af.dß;uh mhs;ka l%uf,aLKhlg mßj¾;kh lrkak @  

y = [1,4,5,8,9,24,25] 
n=[] 
for i in y: 



 

 

                if i%2==0: 
                                n.append(i) 
print(n) 
 

 
 
10' my; fla; ldKavfha m%;sodkh l=ula o @  

thisset = {"apple", "banana", "cherry", "apple"} 
print(thisset) 

 
11' my; mhs;ka fla;kh ls%hd;aul lr ms<sfj,ska 50,65,4 hk ixLHd wdodkh l< úg ,efnk m%;sodkh 

l=ula o ? 
 

x = int(input()) 
y = int(input()) 
z = int(input()) 
print(x+y//z^2) 

 
12' my; fla; ldKav w;ßka ldrl Í;s wkqj ksjerÈ jkafka l=uk fla; ldKavhka  o ? 

 
 a = 0 
 if a<5 
  print('ok') 
 
 a = 0 
 if a<5: 
  print("ok") 
 else 
  print("error") 

 
 
 
 

 
while true: 

 x = 0 

 print(x) 

 x = x + 1 

 if x == 5: 

  break 

 


